ct Juooguogt 2

00O
OO0o0odbdbgd
A Pedestrian Approach

to
the C Programming Language

g g
2 JOoooobooobood 2-1
21 DO0O0OO0OO0O0ODDODOOOO « . e e e s e e e s e 2-1
211 000000000 ... o e 2-1
212 0O000O0OO0O0O0OO0OOO0OOOOOOOOOOOOObOOoOoO @ ... 2-4
213 OOODO .. e e e e 2-6
214 O00000000 ... e e s 2-7
22 000ODOOOOCOOOOOOOODOOOOODOO0O0 & ..o 000 oo, 2-8
23 O000D0OO0O0O0OOOO0DOOOOO0DOOOO0O0O0O0 ..o o000, 2-9
23.1 0O0:p-00 (padicnumbers) DOOOO . . ... .00t 2-9
232 00000000 [9,20,11] . . ..o i oot e e 2-10
233 1600 [20, 11] . . . o 0ot 2-10
934 DOODOD0 [11,21,22] « o v oo oo 2-10
235 00000 [21] « v v ot e e e e 2-11
236 p=160000 ASCIIO0OO0OOOOOOOOOO ... .. ...... 2-11
g o g
1 N 2-5
2 0000000 @IMEOODOO) .« o vttt e e e e e e e 2-13
g o o
1 I 2-5
2 I 0 P 2-6
3 1600000 . .o oo e e e e e 2-10
4 ASCIIcode OO . . . .. .. 2-12



2 JOoooobooggda

21 JU00dodoooooobbboon
211 000000000
obooooboooon

/* sansul.c */
#include <stdio.h>
main()

{
int a, b, ¢; /x OJ00O000O0Oa, b, c OOODOOOOO=*/

a = 200; /* 0000000a000 2000000x*/
= 1300; / 0000000vb000 2000000%*/
c=a+b; /* a000000bp000000000 cODODOOODOx*/

printf("a + b = %d\n", ¢c); /x cOOD00O0OD0100000000OCOOOOOOx/

$ g++ sansul.c
$ ./a.out
a + b= 1500

goobOo0od2o0 O 1300 = 15000000000000O000O0O00CO0O0O0OOOODOOOOOO
0000o0000o0o0o0o0oo0o0oo0oooooooUoEooooooooooo
gobooboobobboboobooboobobobobooboon

$O00000UO00oOoUoooooo [10,11)

goboboooboobobooboboooobooboooobooboooboobooobobooobobbooonoo

00o00o000o00o0o0o0o0ooOU0oU0Oo00DOoUOU0DO0ODO0O0OU00O0OO (OO0 1H)Oo

oboobooboobobooooboboooobooooobooboooobOoboooboog
oboooooooooobobooobooboooooooboooboooooboooooboboOoon

gobooboooobooobooobooboooooboooboooboo
gbooooboobooooobooooogoon

e JOODOO
cOO0oUO0o0U0oUD0OD0O00ODO00O0 (DO0D00OU0OU0DOUOoDOoDOoDDOD
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0)0000000000000000000000o00o(@oO00O000000DUoooUo
000 0000oo0O0)b00o00ooooO0o0ooO0o0ooo0DoOoooOooocCcOoooooon
000000000LnuxO000M 00000000000 OSO0O000Oooooon 1200
goooooboobooboobboobooooouNXOooooooooooboooooo
gboooobooooboooooga

o

0000 int a;

0000 int x_max;

000000 float volume_sphere;

e 1JIOOMO
a = 200;
000000000000 a0000000000O (COUDC0O0O0O0ODOUOD)0D00O (0OOo
1)00o0OoOooOooocCcUOo0o=00000000o0o0o0o0ooooooooooooooooo
goodoobobooooboboobodoodgooooobooooo o ooooboooad
O00[13|0 §33000000M==0000000000000000M=000000000
gooooooobootd
ddddd0DadO0O2000000000000000D0O0200000000000
goooooooobuooooooobog
a=a+1;
gooooobobooomobobbooooooboooo
ogooon
b = 1300;
gogoooobobbooooooobooo
e OO
c =a+b;
O00000CPU(DU0DOOUOD)000OO0O0OD &, b0000OO0O0ODOOOUDOOOODOOODOOD
ooO0o(CcpUOUOOOO)0D0OO0OOOOUOOOOOOOODOOUOOO (DOODOOO2000
1300)0 000000000000 0000000O00O00O00UO0O0OO0O0OOOUOOOn
gooooooo cOobbooooon
O0oOocCPULOUOUDOOUDODOUOOODOOOO[YUS00O0DDO0OOOO
e JUOMD
0000000000000 0000O00U0U0oO0OD0 (Dooo)DooUooooooooo
goooooobooobobO0b0000d0000dd<stdio. k>0 000O0OOOOOONO
gooon

O
printf("a + b = Yd\n", c);
00 cOD0%d00000100000000000D000C0O00O0 cO00O0O0O0ODOODOOODOOODO

gbooooooboooon

e 1000
/* 0000000a, b, cOO0O0D00OO0O=/
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o000 /*0*/000000000000000000000000O00O0O0UO0OO0O0
goboobooooooooob oobdobooboboboooobooooooooobooono

goboooboooooooboooboboooboboooobooooooooboooobooobooobooa
Oo00o0oOooooooooooOooooboo/00DOoOOoxOOOo0O00OoDooOooooDoboogoo

goooooooo 2
/* sansu2.c */
#include <stdio.h>
main()
{

int a, b, c; /x 0000000a, b, cOOOO0OODOOx*/

printf("00 aO000OO0OOOOOOa: ");

scanf ("%d", &a); /000000000 a0 10000000000 =/
printf("O00 bO0000O0OOOOODb: ");

scanf ("%d", &b); / 000000000 0 to00000OOOO */
c=a+ b; /¥ a000000bp000000000 cOO0OO0OOO*/

printf("a + b = %d\n", c);
/¥ cO0000001000000000000000x%/

c=a - b; / a0000000b000000000000 cO00000O00O00Ox/
printf("a - b = %d\n", c);
/x cO000001000000000000000 %/

c=ax*xb;/*al00000DbP000000000000000 cOO0D0OODODOx*/
printf("a * b = %d\n", c);
/¥ cO000001000000000000000%/

c=a/b; /*allO0000b00000000000 OO cOOO0O0OOOx/
printf("a / b = %d\n", c);
/* cO0O00O0001000000000000000=x/

$ gcc sansu2.c

$ ./a.out

00 aa00000000O0Oa: 1000
O0p0O00000000ODb: 20

a + b= 1020
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a-b 980

a * b = 20000

a/b=>50

$ ./a.out

00 a0000O0O0O0OOODOa: 100
O0bvbO00000O0O0OO0ODOb: 30

a+ b =130
a-b=170
a * b = 3000
a/b=3
e JOODO

000000000000 0000o0o00oU0o0oOU00OU0DOD0OU00O0U0OD (ODO)ODODO
gboooobooboooooboooooboobooboobooon

goooogdoooooooooooooOoooo0ooDboogooD e, bODOODOOOO
gbooooooboooooboboooooboboboooDobooobooboboooOoDbobb
e 00O 0ODOODOOOOODOO

0000000000000 U000O00000000 (DUoooUooooO)0DUoooo
go0o0oo0o00oOoo0oOooooo0o0oooboOoOooDoO0@moboood printf00OD0O0O
gooboooooOoDob@uob o100t ooooooooboboo
gboooooooooobooobooooboboobooboobooobooooobooooooaon
gboboooooboooooboooobooboooobOooooOoobooooobooon

53
scanf ("%d", &a);
0o00OoobOOoo0o a0 100o0OoOooooog
0 d000o00o0oo0o0ooooUooooooooonooooooOon

&OOOO00 &
1)0000 (a,b) 000000 (b,e) 0000000000 c=a+b0000
2)00 «0000006e®>+a+1000000

2.1.2 00000O0OO0OO0OOOOO0OOCOOOOOOOOOOO0On
goooooooobooobooooooooboooboobbooboooboboooobboooooo
gbobooobOoboboboobdbOOsansu2.c000000O000O0ODOOOOO

goboooooooooogooboo
gboooooboooobooboooon
0000000000000 00O00U0O0O000OO0obD 10D0oooUoooog (7o
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goooo

googoo

agood
(CPU)

Ul gbodboobooboobooboo

goo0oo0oooooooooooooooooon
0000000 (Central Processing Unit): 000000000000

gboobood:-booboboobobooboboobobooboboobobooboboo

obobooboobooooboobooobobooooboooobooboo

O0000: 0000000000 (HDD, SSh, 00000000 O)b000oooooooo

ooooooo

Osansu2.c00000000000OO00O0O0OO0O0OO0O0OOO

O000o00b00b0b0ob00@m@sansu2c000000000O00O0O0OO0OCOOOOODOO
0010 (0)~(0O)DoOUoooOooooooooooooooocpUOOOODOOOOOOOO
0000000000000 00000000000(0)00000000000O000O00OO

goboobooboobobooboobooboooon

| 00000

| 00000000000 10 (8)~0)0

int a, b, c;
printf...
scanf...

a+b
0

c =a+b;

printf("a + b = %d", c);
a-b

c=a-b;

printf("a - b = %d", c);

(0)0 00000400000 (00)000000
(@), (@)
(0),(0)0a,b00000000000 (DO0O)O
(00,CPUD a,b000000000000000
00000000000000000

(00, CPUODOO(D)O

00000000 00000000
(0),(0)000O000o0o0o0

(00,CPUD., bO0000000O0D0000000O
00000000000000000

(00, CPUDOO(OM

00000000 00000000
(0),(0)000O0o0oooo

01 000000000000

2-5




000000000000
0000000000000000000000000000000000000@G) 000000
(i) 000000000 GE) 000000000 [7]0
0000000000000000000000000000 (1)0000000000000
0MCPUOOOODDNOOOOONONDNO0O0O0Mm

| |0D000D00D 00000000000 (00000000 10 (0)~3)0 |

(i) 0o0oooo oooooo (CPU) (D)0 (O)
(i) | DooDoDooOoOO oooo (0ODOmooooon)
(iii) 0ooooo ooooo 00ODOoO

U20000000000000000

213 0000

god
o00obo0o ooboobOo pOO0O0ODOOOODODOODOD
ooboobooooboooobobooobooboon
gboboooooboooooboboooooboon

/* conel.c *x/

#include <stdio.h>

#define PI 3.14f /xO000O00O0CPIODOOOCOODOCO 3.140000000 =/

main()
{

float hankei, takasa, taiseki; /* OODO0ODODOOhankei, takasa, taiseki 00O
ooogx/

printf ("0 0000 OOODOOOOOO: ");

scanf ("%f", &hankei); /+ O00O00D0O0O0000O0O0OOO0O0 rOOOOOOOOOx/
printf("OD0000OD0OOO0OCOOOODOO: ";

scanf ("%f", &takasa); /¥ 000 scanf OO0 00OO00O00OOOx*/

taiseki = (1.0 / 3.0) * PI * hankei * hankei * takasa ; / 0000000000

*/
printf("O00000O0O%5.2 000 \n", taiseki); /* oooogx/

googno
taiseki = (1.0 / 3.0) * PI * hankei * hankei * takasa ;
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g

taiseki = 1 / 3 * PI * hankei * hankei * takasa ;

gboooboobon

e00D0DO0DO [15]

printf("000000%5.2 000 \n", taiseki);

OO0 taiseki0%56.2f 00 0000000000000 %f0000000000O00000O0O0OO
OO0O0%x.2t 0000000000 5000000000 2000000000000000C

SOOODO 2&
1)O0OOOO0oO0ooOoooooooooooo
2)00 r0000D00O000OCOO(OO000OOOOOOOOO)
3)00r-00000000000O0(O0O0O0DOOO0ODOOON)
4)00000 00 ARO000OO0OOOOOCOOOO

(e, h OOOOODOOODOOOOD)

214 0O0O0OO0OOOOO
00000000000 100000 (00oo0)0ooooooog

/* asciil.c */
#include <stdio.h>

main()

{
char letter_a, letter_b; /*x 0000000 1letter_a, letter_ b 0OOOO

OO0gd=/
letter_a = ’a’; /* 000 O0O00Oletter_,al0000 aO0OO0O */

printf ("0 0000000 OC0OOODOOCOO0O "),
scanf ("Yc", &letter_b); / O0000000D0 «a0000Db0ODbODbOoboon

*/

printf ("0 000000000000 OCOO0ODO%000\n", letter_a);
printf("0000000000DOY%cO000\n", letter_b);
}

00000000000000 int0(000)000000 float 0OOOOOchar0 OO0
gboooooboboooobooooooboboboboooobooboobobobooobo
(code) DO0ODOO0O0OO0ODOOODODOOOS230000 §236000000000000000OO
O0%cOO000D00O0O00DOO
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22 Quoooobbhodooobobbbouooobbbodao

ODDDDDDI
+ oo (@ (@)
e JIOOOO (O |float hankei; |)

e JIODODOO (O {double taiseki; D

e 0OO (O |char letter; |)

QDDDDDDDI

e 1000DOO00O0ODOODLOOODOODOOOOODOO

O (scanf("%d %d", &a, &b);]

le000o00obooogn

O [printf("a +b=Yx + kx = kx", a, b, c);]

gobobooobooood

O [ scanf ("%f", &hankei);j

oboooooooooo

O (scanf ("41£", &taiseki);]

gbooooobooosbobooboboooboboon

O (printf("%5.2f", taiseki);]

gobogoobooobooon

O [scanf ("%c", &letter) ;j

goboobooaobooaod

O [scanf("%1s", &letter) ;)

gboooooooo

0 (printf ("Hello!!!"); )

SOOO0 38
O00b0pOO0D0000O0D00ODO
HGIMPOUOOODOOOOOOOUOO RGBOOUOO 0~255000000000000000
goboobooboobobooooboboooobooboob leoboboooobon
OO00O0ORGBOOODO O~255000 1000000000000 1600000000000O
goompooooooOooooooooGIMPOOOOOOODO le0ODO00O00DOOOMM
2)16000000000000000O00000OO0O0OO0OO0O0OO0 160000000O00O0ODO
gooboooboooooboobolleoobboobooobooboooooonbo oboooboooboooa
ooboobOoog8booobooooboobooonog
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23 OUoodobboboooobbbuoooobbobao

gooooooooooooboobobooooobooboooooobooboooobooobobobooooo
gbooooboobooboooooooboobooobooboooboobooooboooooboon
gbooooboboooooboooobobooboobooooo

2.3.1 0O0O: p-00 (p-adic numbers) 00000

p-00 (p-adic numbers) O O Kurt Hensel (1861-1941) 000000000 [16, 17/0CO000O0O
O0000Op=2,8,16000000000000000 [18,11|00000000O (19000000
gg oo oo

ugb 000 p>0000000

: a_ a_ a_j;
x=iasps+as_1ps_1+~-~+aipl---+ao+71+p72+-~-+ﬁj+--- (s = max{h : p" < |al})
(1)
00000000 0 p00000D0OO0OO0DOO0

:l:asas_l...ai...ao'a_la_z...a_j... (2)

000000000000 p-00 (p-adicnumbers) 0002z 0000000 £00000000
gbooooog
oboooooboooooog

a; = VCJ —pLD;EHJ (0<i<ys) (3)
gooooboooooooooo
aj=lz-p —ple-p ] (=12 (4)

000000000000000000 (foor symbol) |y 00|y =0000 <y00O0O000
000000000000000MO0000

u]

2013.14843751 — 7dd.26¢

)ooo 2)000

1) 000000 «,00000...200000 p0000000 00000000000
U 00000000 0000000 e O0DOO0OO0OOCOODOOOCOODOO as,aq,as,---
ooog

2) 000000« 00000...200000p0000000000000OO ;00000
UdpddobonoOOoOO0oOOooooD e 000000000O0DODOO0OO a—3,6_4,a_5,""
ooog
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oo o

1) +=025,—300000

2) 5 =01,—200000

O OO: 1) 0.020202- - - 2) 0.0001100110011- - - O

10000000000000000 (base, radix) 0000000000000 000O0OO0O0O

gobooboooobooooooboo

2.3.2 0O0OOO0OOOOO [9, 20, 11]

bit(0 OO ) 0D binary digit 000100 "Yesor No” 000000 OOO0OOOOOOOOO
1bit=2000 1001 Byte(DOO)=8bit=2000 80 =16000 200
1KB(OOOOO)=2010000001MB(OOOOO)=202000000
1GB(0OO0OO0)=203000000

word(0)ID OO OOO (CPU) OO0 (instruction) 000 (size) DOO0O0OO0O0OODOOOOOO
0000001 word = 8bit - 16bit - 32 bit -~ 64bit OO0 OO0 DOO0OOOO0MMOOOOOOOO
000000 128bit 000 M

obboobooobooobooboooo@mxgeO OO0 0OD000 3200000640000
o0ooobe40000000O0O

2.3.3 1600 [20, 11]

00000000000000000000000000000 00 1000000000Byte(O
00)000000000000000000O00000O00UO0O0O0O00 1600000
oobooboooobooon

10an o(1|2|---{8(9]10]11 12|13 |14 | 15|16 |17 |18 |19 | 20
1600 o(1(2|---|8|9]a|b|cl|d|e]| f|]10]11]12]13] 14

031600000

1Byte(DOD)D 1600 2000000000
00
00 1101 1100 (200) =de (16 00) =220 (1000)

2.3.4 00000 [11, 21, 22]

int O 4 byte(O O 0O 2byte)d
(0)ooOoooo
gooobooooobooboooooobocoono
unsigned int a;

0000000 a: 0~ 232 —1(=4294967295) 0 0 0 O
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(D)DDDDDD

goood

int a;

goodogo oo ooooobbuooooo
ggoobo200000 (two’scomplement)[ll]DDDDDDDDDDDDDlDDDDDDDD
0o0o0oooO0oO00o0oU0oo0O (booUb0)0 o0 10000000 UODOOUOODOOUOO

+127 0111 1111
+126 0111 11100000 O0O0ODOOO
+1 0000 oOOL O ODOOOOOO
0 0000 0000
-1 1111 1111
-2 1111 1110

goooog...

gboooobo—0O0obobo 1woooobo
gboobotd 1l —4OobooobooboooboobOooobooboob1boob0oob 00
ogooo

2.3.5 00000 [21]

0000000000000000000000000000
00004 =0.130 = 0.00011001100110011--- 0 200000 50000000

0.139 ~ 0.00011 = 115 -27° = 3.27% = 3 ~ 0.093750

00000200000 100000000

0.119 ~ 0.0001100110 = 11001104 - 2710 = 102.2710 = 102 ~ 0.09961 0 O O O

1024 —
gooooooboboooooooooo
x - 2¢ (xz, e0D0O)

0000000000000000
00000000000000000000000«(000)00000e000)00000
00000000000000000000000000000000000000000000
00000 (0000000)0«, e0000000000000000000000000000
000000000000000000fleat00000double 1000000000000
o000

¢(000)50000e000)000000000001000000000000000

1) 15 = 0.110

2) 2013.0110

23.6 p=160000 ASCITOOOOOODOOOODO

ASCII(ANSI) O OO
ASCII=American Standard Code for Information Interchange 019630 000000000 (O
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00O ANSI=Ameriacan National Standards Institute) 10 000000000000 (DO0OOO
0)01Byte00ODO0O000OO0O (DO0D0OO0OO0O0)0D0O0O0000O0O00O0OO0 (BODODOO0OOO
0000)0000000000000000000000D00O00O0OO0o0O0 1o

goo Oa 20 <o+ |30 |31 --- 140 | 41 | 42| --- | 61 | 62
g -« | Enter | --- | OO |---] O 1| @] A|B|---]a]|6b

O 4: ASCII code O O

O00000O0oooOooleOoooo0oOooOooooDoDOObOODbDa0bODDOOO ASCIT
000061l =026l =61, 0000

ooogoo
gbdboboboboboboboboboboboooobobobobobobooobooba
gboooog

0JISO0D0 (ISO-2022-JP) - -+ - 0000000000000000000000

OMS 00000 (Shift_JIS) -« -- 000000000000000000000 810000
0ooooo

OEUCOD00 (EUC-JP) = Extended UNIX Code -+ - - - 000 UNIX(0ODODOOOO0O0o00

0O Linux0)00000000008UO0OO00UOO0O0OO0UO0ODOOLInuxO0O0O00O0O UTF-80O
gooooo
OUnicode=000000000000000000000000000O00O0OUTF-800000
00000000000 Windows Vista Unicode 0 0O0O0O00O0ODOO

UTF = UCS Transfer Formatd UCS = Universal Character Set [23|0 O 0 0 0O O O Windows
Odo00MmIMEOOODODDODOOOOOODOOOO0OOOOO 100oo0oaa

O doooooooSUo00oooooooDoooooooooDooooooDoooooog
WebOOOO (DO0OO0OO0OUOOOOO0OO0)00O000O0O0OO0OO0O0OOOOOOO OpenOftice
Writer[(IT] Microsoft Word(IT] emacs(I] FirefoxO OO O O0O0O0O00O0O0O0OO0O

(0 Internet Explorer0 0 JISOOOO0OODOOO0OO0O0OOOOOOOO)

0 00000000ooOoooooOoRouoooon

O 0000000000 oOoSO00wf800000DODO0D0O0O Cygwin OOOODOODOO
O0000Onkf0 000000000000 DO00O0O0DOOO0OOO0ODOODOODOOODOOOOO0
ooooo

000
0oooooo [9]
00000000000000000000000000000000000000000000

O00000000DO0O0O00000O00O0Unicoded000000O0DDOOOOOOOOOO
gboobooboboboboboboboobobobooboboboboboboboboooo
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2| _wor a5 |- [FEmT

&8

OEBH 'ﬁ.i.‘“ i

=

Unicode 0x5h50
JEOx3kE2
b SIS 0xieT

I = R i)

7 g ME

- — —1

= | [M= BEER -
E w2 IS # $ % & * ( ) ® + ] _ . Xr o~
Uﬂ—2J3458789: < = > 7
@ A B CDEFOGHTIUJETLMBND
P o R S5 T U0V W XY 2 [ ¥ 1 7 =
s <] _es
[ Enter
| 3 | St

JS D31 21

[ e 0

i THUnicode Dwdet1 |
Yl %;:‘r\ JS0x894e

Unicode 0x5hoh
JS:0xd652
J:‘f“ JIS 0930

020000000 (CIMEQOOOO)
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e 00O
http://kanji.zinbun.kyoto-u.ac.jp/publications/index.html. ja
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2)000oooooooa |9, 20]
http://www.chokanji.com/
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